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KOSTT – Transmisija i jačanje   

Zemlja: Kosovo 

Broj projekta: 55387 

Poslovni sektor: Energija  

Tip objave: Javna 

Ekološka kategorija: B 

Datum odobrenja: [] 

Status: [] 

PSD objavljen na engleskom dana: [] 

 

Opis projekta  

EBRD razmatra odobrenje korporativnog kredita u iznosu do 29 miliona evra javnoj kompaniji 

Transmisija, sistem i operator tržišta AD (KOSTT) za finansiranje rehabilitacije i nadogradnje 

odabranih trafostanica, transformatora i dalekovoda kako bi se ojačala pouzdanost nacionalne 

visokonaponske mreže i direktno olakšalo značajno povećanje implementacije kapaciteta OIE i 

digitalizacija aktivnosti operatora tržišta. Investicija će biti dodatno podržana kroz investicioni grant od 

5 miliona evra od Danskog fonda za saradnju. 

Ciljevi projekta  

Projekat će značajno poboljšati elektroenergetsku mrežu Kosova povećavajući njen kapacitet za 

smeštaj dodatnih 300 MW novih energetskih kapaciteta. Omogućiće povezivanje planiranih instalacija 

obnovljivih izvora energije koje trenutno nisu izvodljive zbog ograničenja unutar mreže, smanjiće rizik 

od ograničavanja postojećih instalacija obnovljivih izvora energije i poboljšaće tržišne operacije 

njihovom digitalizacijom kako bi se olakšala trgovina električnom energijom. Dalje, projekat će pomoći 

kompaniji da se uskladi sa najboljim međunarodnim praksama u pogledu pouzdanosti i fleksibilnosti 

sistema.  
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Uticaj tranzicije  

ETI 70 

Projekat je u skladu sa Strategijom EBRD za Kosovo koja stavlja naglasak na promovisanje i podršku 

održivom razvoju energetskog sektora. Očekivani tranzicioni uticaj projekta proizilazi iz „zelenih“ i 

„otpornih“ aspekata. Projekat će obezbediti sanaciju trafostanica i zamenu transformatora, kao i 

dalekovoda, što će dovesti do poboljšane energetske efikasnosti i veće pouzdanosti sistema. Projekat 

će omogućiti integrisanje dodatnih 300 MW novih kapaciteta za proizvodnju obnovljivih izvora energije 

širom zemlje.  

Informacija o klijentu 

KOSTT, Operator transmisije, sistema i tržišta AD je akcionarsko društvo na Kosovu u 100% vlasništvu 

Republike Kosovo, a prava akcionara ostvaruju se preko Ministarstva za ekonomski razvoj. Njegove 

glavne odgovornosti su rad i održavanje sistema za prenos električne energije i tržište Kosova. KOSTT 

je takođe i kupac obnovljivih izvora energije u okviru Ugovora o kupoprodaji električne energije (PPA).   

Rezime finansiranja EBRD  

29.000.000,00 EUR 

Ukupno koštanje projekta 

34.000.000,00 EUR 

Dodatnost 

Objedinjavanjem neophodnog dugoročnog finansiranja i tehničke podrške ova inicijativa stvara 

sveobuhvatni paket koji unapređuje zelenu tranziciju zemlje i regiona. Uključivanje EBRD olakšava 

pristup finansiranju koje inače ne bi bilo dostupno na lokalnom tržištu i podržava usvajanje najboljih 

međunarodnih praksi u pouzdanosti i fleksibilnosti sistema. Dalje, stručnost koju podržava Banka 

pomoći će KOSTT-u u jačanju kapaciteta za upravljanje životnom sredinom i socijalnim pitanjima, 

nabavku i implementaciju. 

Ekološki i socijalni rezime  

Kategorizovano B (ESP 2019) i nizak-srednji rizik. Očekuje se da će uticaji na životnu sredinu i socijalni 

aspekti (E&S) povezani sa rehabilitacijom postojećih trafostanica i kratkih deonica nadzemnih 

dalekovoda biti specifični za lokaciju i/ili lako identifikovani i rešeni efikasnim merama ublažavanja. 

Uticaji/rizici na životnu sredinu i socijalni aspekti koje treba uzeti u obzir obuhvataju zdravlje i 

bezbednost na radu i zajednici, sprečavanje i kontrolu zagađenja, pitanja rada, uključujući tu i 
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potencijalno smanjenje broja zaposlenih, upravljanje radnim mestima izvođača i sva potencijalna 

ograničenja u vezi sa sticanjem ili korišćenjem zemljišta. Ekološka i socijalna dužna pažnja je u toku i 

sprovodi je nezavisni konsultant, uključujući ovde i pregled sistema upravljanja životnom sredinom i 

socijalnim aspektima Kompanije i kapaciteta za sprovođenje PR Banke. Preliminarni rezultati ESDD 

ukazuju da Klijentu nedostaje sistem upravljanja i kapacitet i da će mu biti potrebna podrška za 

implementaciju pitanja o vezi sa životno sredinom i socijalnim aspektima nakon potpisivanja. Pored 

toga, specifični uticaji povezani sa projektom uključuju odlaganje transformatora i transformatorskog 

ulja i kontaminiranog otpada za koji se planira sprovođenje dodatnih istraživanja kako bi se utvrdilo 

prisustvo polihloralnih bifenila kao i nivo kontaminacije. Dalja analiza je u toku kako bi se utvrdile sve 

potrebe za otkupom zemljišta povezane sa zamenom nadzemnih vodova. Ovaj PSD će biti dodatno 

ažuriran na osnovu rezultata ESDD-a.    

Tehnička saradnja  

Projekat će biti realizovan u skladu sa Politikom i pravilima javnih nabavki EBRD-a (PP&R). EBRD 

pruža sredstva za tehničku pomoć kako bi podržao KOSTT u pripremi projekta za ekološke i socijalne, 

tehničke i pravne aspekte. Dalje, Banka takođe razmatra davanje sredstava za tehničku pomoć kako 

bi podržala KOSTT u pripremi studije izvodljivosti za dizajn digitalne platforme u okviru funkcije 

operatera tržišta u okviru KOSTT-a. Ova sredstva su namenjena olakšavanju implementacije projekta 

i jačanju institucionalnih kapaciteta KOSTT-a. Tehnička pomoć će biti zajednički finansirana iz 

Danskog fonda za saradnju i internih sredstava EBRD. 

Kontakt sa kompanijom: 

Shaban Neziri 

Shaban.neziri@kostt.com 

Opšte informacije o tranziciji 

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći ovde. 

Poslovne prilike  

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent. 

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte: 

Tel: +44 20 7338 7168 
E-mail: projectenquiries@ebrd.com 

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite EBRD nabavke: 
 
Tel: +44 20 7338 6794 
E-mail: procurement@ebrd.com 

https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
http://www.ebrd.com/pages/workingwithus/procurement.shtml
mailto:procurement@ebrd.com
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Opšti upiti  

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP) 

U ESP i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi svoju 
opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže konkretne 
odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim zakonima u 
oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i 
omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim 
učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i 
socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o 
rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa 
zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.  

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u ESP. 

Integritet i usklađenost sa propisima 

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) promoviše 
dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti Banke 
ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta 
kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. 
Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta 
najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u ovim 
naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.  

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u 
projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare ili 
korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa propisima 
putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima 
u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu 
dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene 
informacije moraju biti date u dobroj veri. 

Politika pristupa informacijama (eng. AIP) 

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa 
zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, 
politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje 
informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu Politika pristupa informacijama. 

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM) 

https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
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Ako napori klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna 
pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi 
na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i 
organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD-a pod 
nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM). 

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla da 
prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na 
projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih za 
javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju  Politiku zaštite životne sredine i 
socijalnu politiku  ili određene odredbe svoje Politike pristupa informacijama koje se odnose na 
konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno 
sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima. 

Posetite veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti za više informacija o IPAM-u i 
njihovom mandatu; načinu podnošenja Zahteva za pregled; ili kontaktirajte IPAM putem elektonske 
pošte ipam@ebrd.com kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u i načinu podnošenja zahteva. 

 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/eform/IPAM/Request_form
mailto:ipam@ebrd.com

